

年前忙采购 固点“烟火气”

12月12日，迎来“双12”电商促销，不少商场、超市也给出不小的折扣吸引顾客。线上线下齐发力，点燃了市民的消费热情。记者采访发现，与“双11”相比，本轮年底前的最后一次大促，快递量增长的同时，还添了不少“年味”。市民们忙着采买忙着准备，为即将到来的春节，固点“烟火气”。

年货开售

“有些冬天要用的生活用品，‘双11’没入手，‘双12’赶紧补上，有优惠，也挺划算。”市民李晓娜是一名“网购达人”，平时吃穿用都在网上买，已经很久没逛过实体店了。上个月的促销，她下了十来单，但多是给孩子买的。想趁着“双12”给自己和丈夫买下帽子、手套、羽绒服，还有一些日常消耗品。

市民赵欣欣是冲着年货来的。她的家乡在广西，大学毕业后留在太原工

作。下月中旬要返乡，打算提前买一部分年货。“网上已经‘铺天盖地’卖年货了，索性提前备下，以免临近过年手忙脚乱。”她下单春联、灯笼、窗花、中国结等春节饰品，直接寄回了老家。等过段时间，再买点吃喝，足够过年用了。

记者采访发现，不少网店、直播间提前开启了年货的销售，产品更加丰富，其中不乏全国各地的新、奇、特好物。线上消费，已是“年味”十足。

国风劲吹

“双12”期间，市民韩梅给自己和女儿，各买了一套冬款汉服。“过年，穿上汉服，去钟楼街、太原古县城拍几组美照，多应景。”她笑着说：“提前买回来，试穿若是不合适，还来得及退换。”

有经营者表示：“从披肩、毛衣到羽绒服，带有传统的刺绣、盘扣、云肩等中式元素，且设计更时尚的‘新中式’服饰，销售都很火爆。有人买来自穿，也有人要作为春节走亲访友的伴手礼。”有网

友说：“市井寻常人的服饰穿搭和那份生活的惬意，足以感动千万人，更透露出文化的自信。”

另外，国产品的美妆、数码家电、日用产品等，也成了许多人“双12”购物的首选。市民李女士告诉记者，促销活动中，商品价格进一步降低，国货高性价比的特点就更加凸显，销量好也是理所当然。自己买了好几件质优价美的国货，期待快一点送到。

快递高峰

“大家抓紧时间，这一车快递要快点卸货、分拣。”7时30分，在山西顺丰嘉苑小区营业店，陈林冬忙着搬运刚送来的快递。不到30分钟，他和同事就把300多件快递全部分装完成。

8时，他骑着电动三轮车出发，前往区域内各个小区送货。出发前，他还不忘给有寄件需求的客户打电话，约定上门取件的具体时间。“刚忙完‘双11’，又迎来了‘双12’，这一个月根本停不下来，挺累的。”他笑着说：“收入也跟着涨，心里高兴。”

山西顺丰的负责人介绍，继“双11”之后，“双12”又迎来了一波收派件高峰，处理量比平时增加两成。这个状况，会一直持续到春节前的“年货节”。在业务旺季，会给予快递员额外补贴，并提高了日常的派送费，一线从业人员的收入明显提高。

“由于一些北方省份出现了降雪和道路结冰，受此影响，部分高速公路实施临时管制，给快递运输带来了影响。”山西顺丰的工作人员表示，会克服不利因素，全力保障旺季服务，市民请耐心等待。

消费火热

在这股购物热潮中，线下商家也同样“摩拳擦掌”。记者走访了多家超市、商场，发现均推出了“双12折上折”等促销活动，吸引了不少市民的关注。

随着气温进一步降低，羽绒服、大衣、毛衣等冬衣成为人们御寒的必备之物。在柳巷等商圈内，一些服装店也不甘示弱，挂出了“双12狂欢，全场低至五折起”的招牌，新款冬装、时尚配饰琳琅满目，不少顾客在店内试穿挑选，消费热情很高。

市民朱女士在柳巷一家商场买了香水，由于搞活动，价格比平时低了不少。她说，实体店明码标价，透明度较高，还可以试闻，这是优势。线上虽有体验装，可收件需要时间，不满意还得再等几天退换货，挺麻烦。

记者采访发现，出于这些考虑，一些市民的购物场景，正从线上“回归”线下。由此，也带动了本地岁末消费的持续火热。

记者 李涛

太原植物园：

冬日赏松柏 绿意仍盎然



油松、南方红豆杉，冬日里的“颜值担当”。

富含油脂的树皮而闻名，在寒冷的冬季，它们始终保持着绿色，为冬季增添了一份独特的韵味。

云杉，树皮淡灰褐色，叶呈四棱状条形，先端微尖或急尖，四面有粉白色气孔线。它们如同冬日的守护者，以挺拔的姿态和常绿的针叶，为太原植物园带来一份静谧的美。

南方红豆杉，国家一级保护植物，常绿乔木，树皮淡灰色，叶两列近镰刀形，淡绿色，边带宽而明显。因其含有天然抗肿瘤成分紫杉醇而备受

瞩目，是集材用、药用、观赏、绿化于一体的珍稀树种，被人们称为“植物黄金”。

圆柏，又名珍珠柏、刺柏、桧柏等，高可达20米，胸径可达3.5米。树皮深灰色，圆润的树冠和浓密的枝叶，宛如一把巨大的绿伞，四季常青，无论是烈日炎炎的夏日，还是在寒风凛冽的冬日，它都以最美的姿态迎接每一位游客。

寒冷的冬季，不妨来太原植物园，与这些绿色精灵亲密接触，聆听一首冬日里的绿色颂歌。

应对突发事件 谨记求救要点

本报讯（见习记者 陈嘉欣）“当遇到突发事件怎么才能得到及时救援救助？”12月12日，在省政府新闻办新闻发布会上，省应急管理厅相关负责人介绍了我省应急救援队伍建设情况和群众遇到突发事件的求救途径及相关注意事项。

我省应急救援力量体系建设，以国家综合性消防救援队伍为主力、专业救援队伍为协同、军队和武警部队为突击、志愿者形式的社会力量为辅助。全省应对突发事件的应急救援队伍有5804支、270886人，其中，专业救援队伍2514支、112673人，涵盖矿山、危化品、燃气、道路交通运输和医学等16个大类的救援。

遇到突发事件时，首先要稳定情绪，不要慌，在确保安全的条件下，以正确的方式进行自救和互救，迅速逃生。

在无法迅速逃生的情况下，要尽快使用手机或其他通信工具拨打119救援电话，告诉工作人员，遇到的

具体险情（如火灾、洪灾、泥石流、建筑物坍塌、交通事故等）、人员受伤情况、被困具体位置、联系电话等事项，等待救援。在没有通信信号、无法与外界取得联系的情况下，要用喊话或打开手电筒示意、或站在醒目的位置，晃动带明显色彩的编织物或衣物等方式，让周围群众和救援人员尽快发现，实施救援。

遇到发生生产安全事故或自然灾害时，要立即向所在地方党委、政府和有关部门上报事故情况或灾情。有关部门会根据事故或灾情的实际情况，立即派出消防救援队伍和专业应急救援队伍赶赴现场，实施救援。

此外，还有两点需要特别重视：一是遇到突发事件，如果不具备救援的条件，千万不要盲目施救，以免发生次生灾害事故。二是平常要积极参加各种应急逃生演练，掌握基本的逃生常识和应急处置知识，遇到突发事件能够开展自救互救。

白皮松，松属乔木，高可达30米，胸径可达3米，有明显的主干，枝较细长，斜展，塔形或伞形树冠。其光滑的白色树皮和常绿的针叶，是冬日里一道亮丽的风景。尤其下雪时，更显得清丽脱俗。

油松，松科针叶常绿乔木，高可达30米，胸径可达1米。油松以其独特的针叶和